

梅西“戴帽” 这次是金球奖

没有丝毫悬念，梅西将2011年度最后一项大奖揽到怀中。北京时间昨晨，国际足联2011年度颁奖大典在苏黎世歌剧院举行。梅西压过C罗和哈维，连续三年荣膺FIFA金球奖。他也继去年之后再次完成个人奖项大满贯。日本包揽女足两大奖，并获得公平竞赛奖。 江锐 整理



奇 一年横扫足坛12项大奖

刚刚过去的2011年，对于足球界来说，是继2009年之后的又一个巴萨年和梅西年，尤其是，世界足坛对于梅西的评价，达到了一个前所未有的高度。

梅西作为去年足坛无可争议的王者，在赢得了一系列名宿高度评价的同时，也已经包揽了其他机构和赛事组织者所评选出的一系列奖项，其中包括于去年创立并首次颁发的UEFA赛季最佳球员，以及历史悠久的《世界足球杂志》年度最佳等等。

在这里让我们仔细回顾一下，梅西在过去一年里已经包揽的足坛奖项：欧足联赛季最佳球员奖，《世界足球杂志》年度最佳球员，法国队报“王中王”奖，奥林匹亚金奖（年度最佳阿根廷运动员），奥林匹亚银奖（各个体育单项上该年度最杰出的阿根廷人），迪斯蒂法诺奖，埃菲奖，欧冠金靴奖，西班牙国王杯金靴奖，世俱杯金球奖，年度最佳射手以及FIFA金球奖。

憾 国足主帅队长未选梅西

经国际足联公布，无论是中国国家队主帅卡马乔，还是队长李玮锋，抑或媒体代表《体坛周报》的副总编辑骆明，没有一位能够完全准确地“预测”出金球奖前三。

卡马乔在此次投票中“爱国主义”情绪强烈，他的选择依次是卡西利亚斯、哈维和伊涅斯塔，全部都是他的西班牙老乡；国足队长李玮锋投票的前三名情况和卡马乔完全一致。国际足联金球奖中国区唯一媒体评委、《体坛周报》副总编辑骆明投票的顺序则是梅西、哈维和C罗，前三人选完全正确，只是第二和第三的名次有所颠倒。

FIFA年度奖项一览

最佳阵容：卡西利亚斯/阿尔维斯、皮克、拉莫斯、维迪奇/伊涅斯塔、阿隆索、哈维/梅西、C罗、鲁尼。

国际足联主席奖：弗格森

最佳男足教练：瓜迪奥拉

最佳女足教练：佐佐木则夫

公平竞赛奖：日本足协

年度最佳进球奖：内马尔

世界足球小姐：泽穗希

FIFA金球奖：梅西

梅西距离最强还差一步

本报记者 张华玮

好吧，梅西又获得了金球奖，这一点也不让人意外。因为已经过去的2011年，是绝对属于巴萨，绝对属于梅西的。三连冠，梅西成为史上第一。事实上，关于他和C罗谁更强的问题，在他们的几次直接对决中，早已有了定论。

梅西不来自地球，这也是为什么让曾经的“外星人”大罗给他颁奖。但比大罗更可怕的是，梅西至今没出现过特别大的伤病，他一直保持着很高的竞技水平。于是，他也就比大罗更有资格冲击贝利、马拉多纳的球王地位。如果单单从在俱乐部的表现而言，梅西已经超越了所有人，他的全面性，让他有充分的理由成为历史上最好的球员。

但现在的梅西，是英雄，却不能成为时代的王者。即便现在的梅西，也不能一个人撑起恐怖的巴萨，还有哈维，还有伊涅斯塔，还有小法……正如梅西所说，是俱乐部的成功，让他有了现在的荣耀，而巴萨的成功绝不是他一个人的功劳。

想更完美地证明自己，梅西必须为阿根廷做些什么，至少到现在，他还没能成为阿根廷足球的英雄。这一点上，贝利、马拉多纳、大罗，都比梅西做得要好，而且好了很多。事实上，去年梅西获得金球奖，是让人惊讶的。因为在南非世界杯上，哈维、伊涅斯塔都比梅西做得更好，而世界杯是足球世界最神圣的殿堂。

让人赏心悦目的梅西，现在已经足以载入足球史册，他还有时间，还有机会，为自己再添上浓墨重彩的几笔。超越贝利、马拉多纳，应该只是时间问题。

小牛正式征召易建联

B2

德云社岁末再惹事端

B3